

郑庵镇小庄村村委委员杨瑞杰 逐光而行践初心 向阳而动尽使命

“你咋不站在西边背朝着日头？你这样站在东边正朝着日头，下午两三点正是热的时候，多晒慌。”

“我朝着日头扫码的人就会背着日头，我晒慌他们就不晒慌了。”

“这一晒就是几个小时你能受得了？该替换就替换一下。”

“疫情防控岗都是这样，都不清闲，我是村干部，还是预备党员，我能坚持。”

这是中牟县郑庵镇党委书记郭宏领在检查辖区疫情防控岗时，经过小庄村疫情防控岗和执勤人员杨瑞杰的对话。

5月初，中牟县疫情形势陡然复杂，郑庵镇党委政府迅速发出指令，各村党员干部、志愿者火速集结，开展行动，小庄村的疫情防控岗就设置在郑庵镇区北，杨瑞杰就率先上了岗。“小庄村疫情防控岗一共十几个人，有村干部、党员、预备党员、入党积极分子和志愿者。我们24小时值班。”杨瑞杰说。

记者 张朝晖
中牟时报 徐少杰
通讯员 张冰心 潘魏巧 文/图



不畏酷暑 “追光者”守卡口筑防线

骄阳似火半空悬，炙热熏蒸六月天。杨瑞杰坚守在小庄村疫情防控执勤岗，顾不上天气炎热，也顾不上太阳暴晒，细心的人发现他总是面朝太阳，向光而站。有认识他的群众从卡口路过，关心地问道：“温度这么高，看你的脸晒得黑红，衣裳都让汗浸湿了，你咋不背对着日头站呢？”杨瑞杰憨憨一笑，有点不好意思地说：“那不中，我背对着日头是晒不住脸了，但是一来查看扫码结果就因为太阳反光看不清，二来日头刚好照住了群众，所以我就一直面向着太阳转，这样既不耽误群众的通行速度，也保障了人员信息查验的准确性。”杨瑞杰所在的小庄村卡点是郑庵镇车流量

最多、人流量最大的卡口之一，是进出郑庵镇镇区的“咽喉要道”。这看似简单的举动，他却要从早上8点接班，一直坚持到下午太阳落山。“俺家瑞杰嘴笨心实，只知道没明没夜地干活，有时候几天几夜不着家，那时候我在家照顾孩子上网课，还得给他送饭到卡点。他看见我去卡点给他送饭，自己都觉得不好意思，嘴里说‘还是俺老婆心疼我’。”妻子邢景云在旁边说道。在杨瑞杰的眼里，在疫情防控那两个多月时间，妻子邢景云当之无愧是一个“支前模范”。“上有老下有小，她比我操心劳累得多，说实话没有老婆的大力支持，咱啥也干不好。”

实实在在 一干就是一天一夜

个子不高，相貌敦实，杨瑞杰今年41岁，中牟县郑庵镇小庄村村委委员，预备党员。8月6日上午，记者在小庄村见到他时，正骑着一辆电动三轮车在村里巡视，杨瑞杰负责村里的卫生创建、治保和食品安全等，“疫情防控稍微缓解，我们就投入了紧张的人居环境整治。”杨瑞杰说，“过去是农村干部两台戏——计划生育、宅基地，现在是千头万绪，啥活都干，社会发展越快，事情越多。”

据小庄村文化管理员聂海兰介绍，在今年4月下旬到6月下旬两个多月的时间里，在小庄村疫情防控岗上，杨瑞杰对工作非常负责，扫码、测温、验证码、查看行程码，一丝不苟、任劳任怨。“我们一块儿执勤的同事，谁家或者谁手头上有事，给瑞杰打招呼说帮忙替一天岗，人家瑞杰从来都不推辞，说句你去忙吧，自己就守在卡点上，实实在在一干一天一夜，就是不知道饥饱，不知道上下班。”遇事冲锋在前，做事吃苦耐劳。杨瑞杰用自己的一份初心、一份执着，践行着疫情防控工作中的一份坚守。

服务群众 “大喇叭”磨破嘴跑断腿

日复一日，人来车往，扫码、测温、验码……杨瑞杰不惧高温“烤”验，用自己“向阳而动”的实际行动践行坚守与担当，和大家同心同德守卫着郑庵镇北区（小庄村）疫情防线。

在多层核酸检测期间，杨瑞杰又化身志愿者，拉间隔线、搭帐篷、运冰块，他都积极参与。核酸检测开始后，穿上红马甲的他瞬间变成“高音大喇叭”，“看好脚下间隔线，都跟好前边人，不插队、不乱跑。48小时内接种过疫苗的不能参加本次核酸检测。”在他中气十足的嗓音引

导下，群众都自觉排队，现场秩序井然。忙完现场，杨瑞杰还要走街串巷，呼喊还在家里没做核酸的群众抓紧时间去做核酸。等到快结束时，他又带领一组医务人员为卧病在床、出不了门的群众上门采集核酸。

这样一天下来，杨瑞杰常常小腿肿胀、嗓子冒烟，但他却不把这些放在心上，“多喝点水，再睡一觉，第二天就啥事儿都没了。”他哑着嗓子说，“只要我能干，我就想多出点力。为了咱老百姓健康，让我干啥都值得！”

用心工作 力争群众满意

“我是党员，我先上！”杨瑞杰说自己虽然还不是一名正式的共产党员，但他时刻以一名正式党员的标准严格要求自己，坚定初心、践行使命、主动请缨、向光而行，用付出彰显责任与担当。该镇党委书记郭宏领也对杨瑞杰有十分高的评价：“杨瑞杰同志勤勉努力、认真严谨，用‘真刀真枪’、脚踏实地的行动唱响了‘我先上’‘跟我上’的新

时代主旋律。郑庵镇广大镇村干部都要向杨瑞杰学习，走在前列、争做表率，用心用力做好各项工作，干出人民群众满意的业绩。”

正如一首歌唱道：我可以跟在你身后，像影子追着光梦游，我可以等在这路口，不管你会不会经过……你看多么渺小一个我，因为你有梦可做，也许你不会为我停留，那就让我站在你的背后。



新闻速递

郑庵镇

高质量开展“新时代基层干部主题培训”活动

本报讯 为贯彻落实“能力作风建设年”活动要求，提高党建引领基层治理能力，全面助推乡村振兴，自7月27日以来，中牟县郑庵镇先后开展了“新时代基层干部主题培训”活动。班子成员、驻村干部、村“两委”干部和非公企业党组织负责人参加培训。

本次培训内容为《中牟县乡村振兴、党建引领基层治理主题培训教材》，共8个专题。郑庵镇以乡镇党校为载体，按照每周学习两个专题的进度，采取“会前签到、会中提问、会后测试”的方法，稳步推进该项培训逐期完成。截至目前，郑庵镇已完成4个专题的学习。

此次培训是加强班子成员、驻村干部、村“两委”干部和非公企业党组织负责人的思想政治建设、作风建设、能力建设，打造忠诚干净担当高素质干部队伍的重要举措，各党组织以此次培训为契机，注重学用结合，切实提高理论知识转化为工作能力的水平，更好践行为民服务宗旨。

中牟时报 徐少杰 通讯员 刘天天

从严开展食品冷库疫情防控工作



本报讯 为切实降低疫情输入风险，消除冷冻冷藏食品隐患，结合安全生产大检查专项行动要求，近日，中牟县郑庵镇对辖区所有从事冷冻冷藏食品贮存业务的冷库进行了专项检查。

检查人员对辖区1个大型冷库、9个小型冷库进行全面检查，查验各冷库内冷冻食品是否存在违规购进、贮存，经营不符合食品安全标准等情况。同时也对冷库的消防设施、从业人员核酸检测、疫苗接种、健康证公示信息及经营场所每日健康监测、消杀记录等情况进行全面检查。

经本轮检查，未发现违规问题及其他安全隐患。下一步，郑庵镇将持续抓实抓牢安全生产大检查工作，确保安全工作做细、做实，切实将疫情防控和安全生产监管落到实处。

中牟时报 徐少杰 通讯员 李晨阳 文/图